
WROCŁAW – miasto, 
w którym chce się żyć! 



Wrocław jako miejsce
do życia i pracy

TOP wybór

Wrocław był najczęściej wskazywanym miejscem na 

ewentualną przeprowadzkę:

• 27% ogółu ankietowanych i aż 40% wśród osób 

planujących lub nie wykluczających zmiany 

miejsca zamieszkania w najbliższych latach.

• Z dużą przewagą nad kolejnymi w rankingu 

Krakowem i Gdańskiem.

• Największe zainteresowanie Wrocławiem jako 

nowy miastem do życia obserwujemy 

w województwach ościennych: dolnośląskie, 

opolskie, lubuskie.

Najważniejsze czynniki wpływające na wybór miejsca 

zamieszkania*:

• Dobra praca i możliwość rozwoju zawodowego

W dalszej kolejności:

• Bezpieczeństwo

• Dużo zieleni

• Dobra oferta mieszkań na sprzedaż 

i wynajem (dostępność, ceny)

Najważniejsze aspekty Główne atrakcje

* wśród osób planujących lub niewykluczających zmiany miejsca zamieszkania w najbliższych latachStyczeń 2025

• 73% ankietowanych było we Wrocławiu, 

15% w ciągu minionego roku. 

• Najczęściej wskazywanymi atrakcjami 

turystycznymi były:

Zoo, Rynek i Panorama Racławicka 

• Wśród najczęściej wymienianych pojawiają 

się również, m.in. Stare Miasto, Hala 

Stulecia, Ostrów Tumski, muzea, krasnale, 

mosty, Sky Tower, Ogród Japoński, Ogród 

Botaniczny, fontanny, Hydropolis, Stadion, 

Ratusz.
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Wrocław jako miejsce
do studiowania

Najważniejsze aspekty

Najważniejsze czynniki decydujące o wyborze miasta 

do studiowania:

• Koszty utrzymania (mieszkanie, transport, itp.)

W dalszej kolejności:

• Perspektywy pracy po studiach

• Bezpieczeństwo

• Ponad połowa ankietowanych uważa Wrocław 

za bardziej atrakcyjny niż inne miasta 

uniwersyteckie w Polsce.

• Ponad połowa ankietowanych uważa, 

że Wrocław oferuje dobre perspektywy dla 

absolwentów.

Atrakcyjność dla studentów Perspektywy zawodowe

Styczeń 2025
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Rozpoznawalność 
i ogólne skojarzenia 

z Wrocławiem



Z czym 
kojarzy się 
Pani/u 
Wrocław? 

95% ankietowanych wskazało 1 lub więcej skojarzeń z Wrocławiem

Styczeń 2025
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Czy kojarzy Pan/i 
następujące 
znaki, symbole 
graficzne 
związane z 
Wrocławiem? 
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Styczeń 2025
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Z jakim 
zwierzęciem 
kojarzy się 
Panu/Pani 
Wrocław?

28% ankietowanych wskazało 1 lub więcej zwierząt 

Styczeń 2025
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Jakie marki 
biznesowe 
kojarzy Pan/Pani 
z Wrocławiem?

Styczeń 2025
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Z jaką marką 
samochodową 
kojarzy się 
Panu/Pani 
Wrocław?

Styczeń 2025
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Jedno słowo, 
które przychodzi 
Panu/Pani na 
myśl, myśląc o 
Wrocławiu, to...?

Styczeń 2025
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Doświadczenia 
z Wrocławiem 

i motywacje do odwiedzenia



Kiedy ostatnio był/a Pan/i we Wrocławiu?

Styczeń 2025
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Co najbardziej 
się Panu/Pani 
podobało?

91% osób, które były we Wrocławiu wymieniło, co się podobało

Styczeń 2025
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Co mogłoby 
skłonić 
Pana/Panią 
do odwiedzenia 
Wrocławia?

Styczeń 2025
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79% ankietowanych odpowiedziało, co mogłoby ich skłonić do odwiedzenia 

Wrocławia



Styczeń 2025
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81,5%
pozytywnych 
odpowiedzi

Na ile prawdopodobne 
jest, że polecił(a)by 
Pan/Pani odwiedzenie 
Wrocławia znajomym 
lub rodzinie?

Skala (1-10)



Wizerunek Wrocławia



Czy uważa 
Pan/Pani, że 
Wrocław 
wyróżnia się 
na tle innych 
polskich miast? 

Styczeń 2025
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Jak ocenia 
Pan/Pani 
Wrocław w 
poniższych 
aspektach

Skala (1-10)

Styczeń 2025
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Jakie są, według 
Pana/Pani, 
najważniejsze 
atrakcje 
turystyczne 
Wrocławia?

71% osób wymieniło przynajmniej jedną atrakcję turystyczną.

Styczeń 2025
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Atrakcje turystyczne 
i oferta kulturalna



Jakie wydarzenia, 
festiwale lub inne 
inicjatywy 
związane z 
Wrocławiem 
Pan/Pani zna?

Styczeń 2025
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Czy słyszał/a 
Pan/i o 
następujących 
wydarzeniach, 
festiwalach, 
inicjatywach 
związanych z 
Wrocławiem?

% ankietowanych

Styczeń 2025
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Styczeń 2025
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Ocena wydarzeń 
kulturalnych:

Skala (1-10)
8,2

średnia ocena



Jakie atrakcje 
przyciągają 
do Wrocławia  
osoby ceniące 
kulturę i sztukę?

Styczeń 2025
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Styczeń 2025
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Ocena wydarzeń 
sportowych:

Skala (1-10)
8,1

średnia ocena



Wrocław jako miejsce 
do życia i pracy



Gdyby rozważał(a) 
Pan/Pani 

przeprowadzkę, 
jakie miasta byłyby 
brane pod uwagę?

% ankietowanych

27%

Styczeń 2025
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Gdyby rozważał(a) 
Pan/Pani 

przeprowadzkę, 
jakie miasta byłyby 
brane pod uwagę?

27%

Styczeń 2025
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Gdyby rozważał(a) 
Pan/Pani 

przeprowadzkę, 
jakie miasta byłyby 
brane pod uwagę?

% ankietowanych

Wśród osób planujących lub 

niewykluczających zmiany miejsca 

zamieszkania w najbliższych latach

40%

Styczeń 2025
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Na ile poniższe 
czynniki miałyby 

wpływ na decyzję o 
wyborze nowego 

miejsca 
zamieszkania?

Top 3

% ankietowanych

Wśród osób planujących lub 

niewykluczających zmiany miejsca 

zamieszkania w najbliższych latach

Styczeń 2025
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Czy Wrocław jest 
według Pana/Pani 

miastem przyjaznym 
do życia?

Styczeń 2025
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Czy uważa 
Pan/Pani, że we 

Wrocławiu 
można znaleźć 
dobrą pracę?

Styczeń 2025
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*nie uwzględnia odpowiedzi „nie wiem/ trudno powiedzieć”



Czy uważa 
Pan/Pani, że we 

Wrocławiu 
można znaleźć 
dobrą pracę?*

*wyniki dla najbliższego regionu: woj. 

dolnośląskie, lubuskie, opolskie

Styczeń 2025
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*nie uwzględnia odpowiedzi „nie wiem/ trudno powiedzieć”



Na ile, w porównaniu 
z innymi dużymi 

miastami w Polsce, 
Wrocław oferuje 
szanse na rozwój 

zawodowy i 
atrakcyjne oferty 

pracy?

Styczeń 2025
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*nie uwzględnia odpowiedzi „nie wiem/ trudno powiedzieć”



Na ile, w porównaniu 
z innymi dużymi 

miastami w Polsce, 
Wrocław oferuje 
szanse na rozwój 

zawodowy i 
atrakcyjne oferty 

pracy?*
*wyniki dla najbliższego regionu: woj. 

dolnośląskie, lubuskie, opolskie

Styczeń 2025
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*nie uwzględnia odpowiedzi „nie wiem/ trudno powiedzieć”



Wrocław jako miejsce 
do studiowania



Co mogłoby sprawić, 
że rozważył(a)by 

Pan/Pani studia we 
Wrocławiu?

Styczeń 2025

37



Jakie czynniki są dla 
Pana/Pani 
najważniejsze przy 
wyborze miasta do 
studiowania?
Skala 1 - 10

Styczeń 2025
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Na ile atrakcyjny 
wydaje się Panu/Pani 

Wrocław
w porównaniu z 

innymi miastami 
uniwersyteckimi 

w Polsce (np. 
Warszawa, Kraków, 

Poznań)?
Styczeń 2025
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*nie uwzględnia odpowiedzi „nie wiem/ trudno powiedzieć”



Czy uważa Pan/Pani, 
że Wrocław oferuje 
dobre perspektywy 

zawodowe dla 
absolwentów?

Styczeń 2025
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*nie uwzględnia odpowiedzi „nie wiem/ trudno powiedzieć”



Które 
wrocławskie 

uczelnie (lub inne 
szkoły wyższe) są 

Panu/Pani 
znane?

34% osób poniżej 25 r.ż. wymieniło przynajmniej jedną uczelnię 

Styczeń 2025
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Dziękujemy za uwagę!
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